
Al personale docente e non docente
Alle studentesse e agli studenti 
Alle loro famiglie

PASQUA 2020
Quest’anno, come non mai, ci scambieremo virtualmente gli auguri per una Santa e Serena Pasqua. Non ci vediamo da un tempo che sembra infinito e sembra privo di senso scrivere che da domani 9 e fino al 14 aprile ci sarà la sospensione delle lezioni, sia pur virtuali,ma ritengo necessario ricordarlo e continuare a scandire i periodi della vita scolastica, alla ricerca di una quotidianità remota, alla quale eravamo abituati. 
 In un periodo di emergenza come quello in cui stiamo vivendo, costretti in casa per evitare il contagio da coronavirus, con l’animo oppresso da tristi notizie, sono certa che ognuno di noi sta riscoprendo il senso profondo della vita che sta vivendo, per fortuna, in compagnia dei propri cari e di tutti noi.
Ogni componente della comunità scolastica sa di non essere solo: dalla didattica a distanza allo smart working, gli strumenti audio/video ci consentono il contatto costante per  continuare ad essere una grande comunità.   
Il mio augurio più grande è che questo periodo, di attesa e di speranza, sia preludio alla certezza della Resurrezione, per ognuno di noi, per il nostro Paese!

#Andrà tutto bene
Elena Cupello








